Esercitazione 7
LIBRO GIORNALE (esercizio 1)

1/10/n

Banca c/c

Anticipazione bancaria passiva

31/12/n

Interessi passivi presunti

Rateo passivo

Ce

Interessi passivi presunti

Perdita d’esercizio CE
SPF Diversi
Banca c/c 6.000
Perdita d’esercizio 60
Diversi SPF
Anticipazione bancaria passiva 6.000
Rateo passivo iniziale 60
1/1/n+1
Diversi Diversi
Banca c/c 6.000
Perdita d’esercizio 60
Anticipazione bancaria passiva 6.000
Rateo passivo 60

6.000

60

60

60

6.060

6.060

6.060




Perdita d’esercizio precedente

Perdita d’esercizio

1/10/n+1
Diversi Banca c/c
Anticipazione bancaria passiva 6.000
Interessi passivi 180
Rateo passivo iniziale 60
31/12/n+1
CE Interessi passivi
Perdita d’esercizio CE
SPF diversi
Perdita d’esercizio precedente 60
Perdita d’esercizio 180

Banca c/c (passivo)

SPF

60

6.240

180

180

240

240




LIBRO GIORNALE (esercizio 2)

31/12/n
Merci c/acquisti in attesa di fattura a Fatture da ricevere
CE a Merci c/acquisti in attesa di fattura
Fatture da ricevere a SPF
1/1/n+1
SPI a Fatture da ricevere iniziali
Diversi a Debiti vs fornitori

Fatture da ricevere iniziali
IVA ns credito

11.000
2.420

11.000

11.000

11.000

11.000

13.420




LIBRO GIORNALE (esercizio 3)

1/12/n
Crediti vs clienti Diversi
Merci c/vendite 1.000
IVA ns debito 220
31/12/n
Perdite presunte su crediti Fondo svalutazione crediti
CE Perdite presunte su crediti
Prodotti c/vendite CE
CE Utile d’esercizio
SPF Diversi
Crediti vs clienti 1.220
(...
Diversi SPF
Fondo svalutazione crediti 300
Iva ns debito 220
Utile d’esercizio 700

(..)

1.220

300

300

1.000

700

1.220




1/1/n+1

Diversi a Diversi
Crediti vs clienti 1.220
(-.)
a  Fondo svalutazione crediti 300
a lvans debito 220
a  Utile d’esercizio 700
a (..)
10/1/n+1
Diversi a Crediti vs clienti
Cassa 1.020
Perdita su crediti' 200
16/1/n+1
Iva ns debito a Banca c/c
31/12
(soluzione a)
utilizzo diretto del fondo
Fondo svalutazione crediti a Perdita su crediti

! In alternativa, si poteva procedere all’utilizzo diretto del fondo svalutazioni crediti e non contabilizzare la perdita. Le

scritture in tal caso sarebbero state le seguenti:
1/10/n+1

Diversi a
Cassa

Fondo svalutazione crediti

Crediti vs clienti

1.020
200

1.220

1.220

220

200

1.220




(soluzione b)
utilizzo indiretto del fondo
31/12/n+1

Fondo svalutazione crediti a Utilizzo fondo svalutazione crediti
CE a Perdita su crediti
Utilizzo fondo svalutazione crediti a CE
Perdita presunta su crediti’ a Fondo svalutazione crediti
CE a Perdita presunta su crediti
Perdita d’esercizio a CE
SPF a Diversi
a Cassa
a  Perdita d’esercizio
a (...)
Diversi a SPF
a Bancac/c
a  Fondo svalutazione crediti
a  Utile d’esercizio precedente
a (..)

1.020
50

220
150
700

2 Scritture di adeguamento del fondo svalutazione crediti per tener conto di perdite future.

6

200

200

200

50

50

50

1.070

1.070







